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○留意点 

・図表における構成比は、原則、小数点第２位以下を四捨五入して表示しています。 

・図表中の N は指標計算時の分母となります。指標計算式の関係上、一部表示していな

い図表があります。また、年齢別を一部省略している場合があります。 
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１．政策：自然・環境 

 

 

○環境に配慮した生活をしている市民割合は、昨年度よりも、4.0%低くなっています。 

○緑に親しめる空間があると思う市民割合は、昨年度よりも、2.3%高くなっています。 

 

 

図表Ⅰ－１－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「18 歳 20 歳未満」及び「20 代」は、環境に配慮した生活をしている市民割合が

他の年代と比べ、低くなっています。 

○地区別に見ると、「江別地区」が緑に親しめる空間があると思う市民割合が他の地区よりも高くなっ

ています。 

○「男性」よりも「女性」の方が環境に配慮した生活をしている市民割合が高くなっています。 

90.2%

75.7%

92.5%

71.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

緑に親しめる空間があると思う市民割合

環境に配慮した生活をしている市民割合

令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）

Ⅰ  まちづくり政策指標 
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図表Ⅰ－１－② 環境に配慮した生活をしている市民割合 

 

 

図表Ⅰ－１－③ 緑に親しめる空間があると思う市民割合 
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92.9%
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(N=237)

大麻地区

(N=163)

江別地区

(N=254)

65歳以上
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40代
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18～20代

(N=36)

女性

(N=377)

男性

(N=269)

全体

(N=656)
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２．政策：福祉・保健・医療 

 

 

○市と住民が一体となり協力したまちぐるみの福祉ができていると思う市民割合は、昨年度よりも、

4.1%高くなっています。 

○健康だと思う市民割合は、昨年度よりも、2.8%高くなっています。 

○生きがいを感じている高齢者の割合は、昨年度とほぼ同じ割合を推移しています。 

○介護サービスが充実していると思う市民割合は、昨年度よりも、2.7%高くなっています。 

 

 

図表Ⅰ－２－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「30 代」は、市と住民が一体となり協力したまちぐるみの福祉ができていると思

う市民割合が他の年代と比べ、低くなっています。 

○地区別に見ると、「野幌地区」は、介護サービスが充実していると思う市民割合が他の地区よりも高

くなっています。 

○「男性」よりも「女性」の方が生きがいを感じている高齢者の割合が高くなっています。 

○健康だと思う市民割合は、「野幌地区」が他の地区よりも高くなっています。 

  

86.8%

70.1%

78.4%

33.1%

89.5%

70.5%

81.2%

37.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護サービスが充実していると思う市民割合

生きがいを感じている高齢者の割合

健康だと思う市民割合

市と住民が一体となり協力したまちぐるみの

福祉ができていると思う市民割合
令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）
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図表Ⅰ－２－② 市と住民が一体となり協力したまちぐるみの福祉ができていると思う市民割合 

 

 

図表Ⅰ－２－③ 健康だと思う市民割合 
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80.7%

89.4%
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82.1%

80.1%
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図表Ⅰ－２－④ 生きがいを感じている高齢者の割合 

 

 

図表Ⅰ－２－⑤ 介護サービスが充実していると思う市民割合 

 

  

70.1%

69.3%

71.7%

65.3%

76.3%

70.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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江別地区
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女性
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全体
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90.9%

85.7%

88.9%

89.4%

88.5%

89.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=33)

大麻地区

(N=14)

江別地区

(N=27)

女性

(N=47)
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(N=26)

全体

(N=76)
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３．政策：安全・安心 

 

 

○安全で衛生的な生活環境が整っていると思う市民割合は、昨年度よりも、1.3%高くなっています。 

○災害対策が充実し安心と思う市民割合は、昨年度よりも、4.2%高くなっています。 

○消防・救急活動に満足している市民割合も、昨年度よりも、1.6%高くなっています。 

 

 

図表Ⅰ－３－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「65 歳以上」は、消防・救急活動に満足している市民割合が他の年代と比べ、低

くなっています。 

○地区別に見ると、「野幌地区」は、安全で衛生的な生活環境が整っていると思う市民割合が他の地区

よりも高くなっています。 

○「男性」の方が「女性」よりも、災害対策が充実し安心と思う市民割合が高くなっています。 

  

93.1%

51.6%

83.9%

94.7%

55.8%

85.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

消防・救急活動に満足している市民割合

災害対策が充実し安心と思う市民割合

安全で衛生的な生活環境が整っていると思う市民割合

令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）
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図表Ⅰ－３－② 安全で衛生的な生活環境が整っていると思う市民割合 

 

 

図表Ⅰ－３－③ 災害対策が充実し安心と思う市民割合 
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86.8%
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58.9%

51.0%

55.6%

56.1%

56.8%

54.8%

56.9%

53.2%

60.4%

55.8%
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大麻地区

江別地区

65歳以上

50～64歳

40代

30代

18～20代

女性

男性
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図表Ⅰ－３－④ 消防・救急活動に満足している市民割合 
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４．政策：都市基盤 

 

○市街地整備に満足している市民割合は、昨年度よりも、2.5%高くなっています。 

○交通環境に満足している市民割合は、昨年度よりも、2.6%高くなっています。 

 

 

図表Ⅰ－４－① 各指標の昨年度比較 

 

 

○地区別に見ると、「野幌地区」は、市街地整備に満足している市民割合が他の地区よりも高くなって

います。 

○交通環境に満足している市民割合は、「江別地区」が一番低く、全体よりも 4.8%低くなっています。 

 

図表Ⅰ－４－② 市街地整備に満足している市民割合（公園、バリアフリー化、上下水道等） 

 

 

  

59.0%

82.0%

61.6%

84.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

交通環境に満足している市民割合

（道路環境、除排雪事業、公共交通）

市街地整備に満足している市民割合（公園、バリアフリー化、上下

水道等）

令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）

85.1%

83.4%

84.5%

82.1%

84.9%

88.3%

87.3%

88.9%

83.0%

87.1%

84.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

大麻地区

江別地区

65歳以上

50～64歳

40代

30代

18～20代

女性

男性

全体
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図表Ⅰ－４－③ 交通環境に満足している市民割合（道路環境、除排雪事業、公共交通） 

 

 

  

65.0%

63.7%

56.8%

62.5%

59.0%

60.1%

65.1%

65.8%

60.3%

63.6%

61.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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40代

30代

18～20代

女性
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全体



- 12 - 

 

５．政策：子育て・教育 

 

 

○子育て環境が充実していると思う保護者の割合は、昨年度よりも、4.6%高くなっています。 

○教育施策に満足している保護者の割合は、昨年度よりも、7.2 %高くなっています。 

 

図表Ⅰ－５－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○子育て環境が充実していると思う保護者の割合は、年齢別で見ると男性が高く、地区別で見ると、

大麻地区が他の地区よりも高くなっています。 

○教育施策に満足している保護者の割合は、「女性」が、「男性」よりも低くなっています。 

  

82.8%

47.9%

90.0%

52.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育施策に満足している保護者の割合

子育て環境が充実していると思う保護者の割合
令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）
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子育て環境が充実していると思う保護者の割合 

 

 

教育施策に満足している保護者の割合 
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40.9%
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(N=107)
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全体

(N=242)

83.0%

88.9%

100.0%
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91.5%
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野幌地区
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大麻地区

(N=27)
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(N=71)
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(N=47)

全体
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６．政策：生涯学習・文化 

 

 

○生涯学習活動を通じて心の豊かさを実感している市民割合は、昨年度よりも 0.6%低くなっています。 

○文化・芸術活動に参加している市民割合は、昨年度とほぼ同じ割合を推移しています。 

○週１回以上スポーツ活動に親しむ市民割合は、昨年度よりも 1.5%低くなっています。 

 

 

図表Ⅰ－６－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「65 歳以上」は、週１回以上スポーツ活動に親しむ市民割合が他の年代と比べ、

高くなっています。 

○地区別に見ると、「大麻地区」が文化・芸術活動に参加している市民割合が他の地区よりも高くなっ

ています。 

○「男性」よりも「女性」の方が生涯学習活動を通じて心の豊かさを実感している市民割合が高くな

っています。 

  

44.2%

15.0%

26.7%

42.7%

14.9%

26.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

週１回以上スポーツ活動に親しむ市民割合

文化・芸術活動に参加している市民割合

生涯学習活動を通じて心の豊かさを実感している市民割合 令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）
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図表Ⅰ－６－② 生涯学習活動を通じて心の豊かさを実感している市民割合 

 

 

図表Ⅰ－６－③ 文化・芸術活動に参加している市民割合 
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14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=257)

大麻地区

(N=159)

江別地区

(N=222)

65歳以上

(N=281)

50～64歳

(N=176)

40代

(N=85)

30代

(N=63)
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図表Ⅰ－６－④ 週１回以上スポーツ活動に親しむ市民割合 
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７．政策：協働 

 

 

○協働によるまちづくりが進んでいると思う市民割合は、昨年度よりも、2.9%高くなっています。 

○お互いの文化や価値観を理解し、外国人と交流できる市民割合は、昨年度よりも、5.1％低くなって

います。 

 

 

図表Ⅰ－７－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「20 代」以下の年代は、協働によるまちづくりが進んでいると思う市民割合が他

の年代と比べ、高くなっています。 

○地区別に見ると、「江別地区」がお互いの文化や価値観を理解し、外国人と交流できる市民割合が他

の年代と比べ、高くなっています。 

○お互いの文化や価値観を理解し、外国人と交流できる市民割合は、「65 歳以上」が他の年代と比べ

低く、全体よりも 10.2%低くなっています。 

  

60.7%

27.2%

55.6%

30.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

お互いの文化や価値観を理解し、外国人と交流できる市民割合

協働によるまちづくりが進んでいると思う市民割合
令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）
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図表Ⅰ－７－② 協働によるまちづくりが進んでいると思う市民割合 

 

 

図表Ⅰ－７－③ お互いの文化や価値観を理解し、外国人と交流できる市民割合 

 

  

31.5%

30.2%

28.4%

31.7%

29.0%

28.2%

28.6%

30.0%

28.5%

32.4%

30.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=257)

大麻地区

(N=159)

江別地区

(N=222)

65歳以上

(N=281)

50～64歳

(N=176)

40代

(N=85)

30代

(N=63)

18～20代

(N=30)

女性

(N=351)

男性

(N=281)

全体

(N=644)

54.0%

54.6%

57.9%

45.4%

61.9%

67.0%

57.1%

86.1%

55.4%

55.8%

55.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=237)

大麻地区

(N=163)

江別地区

(N=254)

65歳以上

(N=313)

50～64歳

(N=155)

40代

(N=88)

30代

(N=63)

18～20代

(N=36)

女性

(N=377)

男性

(N=269)

全体

(N=656)



- 19 - 

 

８．政策：計画推進 

 

 

○市政運営に満足している市民割合は、昨年度よりも、7.4%高くなっています。 

○行政情報の共有化を感じる市民割合は、昨年度よりも、7.3%高くなっています。 

○男女が平等だと思う市民割合は、昨年度よりも、5.5%高くなっています。 

 

 

図表Ⅰ－８－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「40 代」は、市政運営に満足している市民割合が他の年代と比べ、低くなってい

ます。 

○地区別に見ると、「江別地区」が行政情報の共有化を感じる市民割合が他の年代と比べ、低くなって

います。 

○男女が平等だと思う市民割合は「女性」が低く、「男性」と比較し 14.8%低くなっています。 

  

51.9%

72.4%

64.8%

57.4%

79.7%

72.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男女が平等だと思う市民割合

行政情報の共有化を感じる市民割合

市政運営に満足している市民割合

令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）
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図表Ⅰ－８－② 市政運営に満足している市民割合 

 

図表Ⅰ－８－③ 行政情報の共有化を感じる市民割合 

 

  

74.6%

75.8%

66.7%

69.9%

75.3%

66.5%

77.0%

83.3%

73.6%

70.8%

72.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

大麻地区

江別地区

65歳以上

50～64歳

40代

30代

18～20代

女性

男性

全体

81.7%

80.2%

76.6%

77.9%

82.1%

76.5%

82.5%

86.7%

80.9%

78.5%

79.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

大麻地区

江別地区

65歳以上

50～64歳

40代

30代

18～20代

女性

男性

全体
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図表Ⅰ－８－④ 男女が平等だと思う市民割合 

 

 

  

56.2%

57.2%

58.8%

49.6%

65.0%

64.5%

60.7%

68.8%

51.3%

66.1%

57.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

大麻地区

江別地区

65歳以上

50～64歳

40代

30代

18～20代

女性

男性

全体
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１．戦略：にぎわいと活力を創出するまちづくり 

 

 

○転入前に江別市の特産品や観光施設を知っていた転入者の割合は、昨年度よりも、4.6%高くなって

います。 

 

 

図表Ⅱ－１－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「20 代」は、江別市の特産品や観光施設を知っていた転入者の割合が他の年代と

比べ、低くなっています。 

○地区別に見ると、「大麻地区」が江別市の特産品や観光施設を知っていた転入者の割合が他の地区と

比べ、高くなっています。 

 

 

図表Ⅱ－１－② 転入前に江別市の特産品や観光施設を知っていた転入者の割合 

 

  

41.6%

46.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転入前に江別市の特産品や観光施設を知っていた転入者の割合
令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）

46.1%

47.5%

45.3%

45.1%

49.6%

42.9%

49.6%

43.7%

46.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=89)

大麻地区

(N=80)

江別地区

(N=117)

40代

(N=82)

30代

(N=119)

20代

(N=84)

女性

(N=119)

男性

(N=167)

全体

(N=286)

Ⅱ  みらい戦略成果指標 
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２．戦略：安心して子どもを産み育てることができるまちづくり 

 

 

○子育て環境が充実していると思う市民割合は、昨年度よりも、5.2%高くなっています。 

○教育施策に満足している保護者の割合は、昨年度よりも、7.2%高くなっています。 

○学校、家庭、地域が子どもたちのために連携が取れていると思う市民割合は、昨年度よりも、1.8%

高くなっています。 

○転入前に江別市の子育て支援の取組を知っていた転入者の割合は、昨年度とほぼ同じ割合を推移し

ています。 

 

 

図表Ⅱ－２－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「20 代」以下は、子育て環境が充実していると思う市民割合が他の年代と比べ、

高くなっています。 

○地区別に見ると、「野幌地区」が転入前に江別市の子育て支援の取組を知っていた転入者の割合が他

の地区と比べ、高くなっています。 

○学校、家庭、地域が子どもたちのために連携が取れていると思う市民割合は、「女性」が「男性」よ

りも低くなっています。 

○教育施策に満足している保護者の割合は、「男性」が「女性」方よりも高くなっています。 

  

12.7%

75.8%

82.8%

49.8%

13.0%

77.6%

90.0%

55.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転入前に江別市の子育て支援の

取組を知っていた転入者の割合

学校、家庭、地域が子どもたちのために

連携が取れていると思う市民割合

教育施策に満足している保護者の割合

子育て環境が充実していると思う市民割合 令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）
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図表Ⅱ－２－② 子育て環境が充実していると思う市民割合 

 

 

図表Ⅱ－２－③ 教育施策に満足している保護者の割合 

 

  

59.5%

59.1%

46.4%

47.7%

54.5%

65.9%

66.7%

70.0%

53.3%

56.9%

55.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=257)

大麻地区

(N=159)

江別地区

(N=222)

65歳以上

(N=281)

50～64歳

(N=176)

40代

(N=85)

30代

(N=63)

18～20代

(N=30)

女性

(N=351)

男性

(N=281)

全体

(N=644)

83.0%

88.9%

100.0%

88.7%

91.5%

90.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=53)

大麻地区

(N=27)

江別地区

(N=40)

女性

(N=71)

男性

(N=47)

全体

(N=120)
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図表Ⅱ－２－④ 学校、家庭、地域が子どもたちのために連携が取れていると思う市民割合 

 

 

図表Ⅱ－２－⑤ 転入前に江別市の子育て支援の取組を知っていた転入者の割合 
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79.1%
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69.6%

80.0%

92.0%

87.3%

83.3%

76.9%

79.9%

77.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=237)

大麻地区

(N=163)

江別地区

(N=254)

65歳以上

(N=313)

50～64歳

(N=155)

40代

(N=88)

30代

(N=63)

18～20代

(N=36)

女性

(N=377)

男性

(N=269)

全体

(N=656)

15.9%

12.2%

11.3%

6.3%

16.8%

14.1%

15.1%

11.4%

13.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野幌地区

(N=88)

大麻地区

(N=82)

江別地区

(N=115)

40代(50歳含む)

(N=80)

30代

(N=119)

20代

(N=85)

女性

(N=119)

男性

(N=166)

全体

(N=285)
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３．戦略：子どもから大人までいきいきと健康に暮らせるまちづくり 

 

 

○健康を維持するために心掛けていることがある市民割合は、昨年度よりも、2.7%低くなっています。 

○過去１年間に健康診査を受けた市民割合は、昨年度とほぼ同じ割合を推移しています。 

○日頃の生活の中で地域の人との交流がある人の割合は、昨年度よりも、3.9%低くなっています。 

○江別市の情報発信力が高いと思う市民割合は、昨年度よりも、7.1%高くなっています。 

○過去１年間にがん検診を受けた市民割合は、昨年度よりも、0.8%低くなっています。 

 

 

図表Ⅱ－３－① 各指標の昨年度比較 

 

 

 

○年代別に見ると、「30 代」は、健康を維持するために心掛けていることがある市民割合が低く、全

体より 8.7%低くなっています。 

○地区別に見ると、「大麻地区」が日頃の生活の中で地域の人との交流がある人の割合が、他の地区と

比べ、低くなっています。 

○「男性」が女性よりも過去１年間に健康診査を受けた市民割合が高くなっています。 

○江別市の情報発信力が高いと思う市民割合は「30 代」が他の年代よりも高くなっています。 

○過去１年間にがん検診を受けた市民割合は、「女性」が「男性」よりも高くなっています。 

  

36.9%

48.8%

31.3%

67.6%

89.2%

36.1%

55.9%

27.4%

67.8%

86.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

過去１年間にがん検診を受けた市民割合

江別市の情報発信力が高いと思う市民割合

日頃の生活の中で地域の人との交流がある人の割合

過去１年間に健康診査を受けた市民割合

健康を維持するために心掛けていることがある市民割合

令和6年度調査（5年度実績）

令和5年度調査（4年度実績）
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図表Ⅱ－３－② 健康を維持するために心掛けていることがある市民割合 

 

 

図表Ⅱ－３－③ 過去１年間に健康診査を受けた市民割合 
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図表Ⅱ－３－④ 日頃の生活の中で地域の人との交流がある人の割合 

 

 

図表Ⅱ－３－⑤ 江別市の情報発信力が高いと思う市民割合 
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図表Ⅱ－３－⑥ 過去１年間にがん検診を受けた市民割合 
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